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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yapılı olarak
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

I
Av. Dr.'M. ^zgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Amerika Birleşik Devletleri'nde 2020 yılında Birleşik Kraliık merkezli AstraZeneca PLC

bünyesindeki Amerika Birleşik Devletleri/Boston, Massachusetts merkezli Alexion

Pharmaceuticals İne. ünvanlı ilaç şirketinin Türkiye dahil çeşitli ülkelerde rüşvet verdiği

gerekçesiyle 21,5 milyon dolar ceza ödemeyi kabul ettiği kamuoyuna yansımıştır.
Türkiye'de sağlık sektörünün şeffaflığı ve kamu sağlığının korunması açısından bu

iddiaların aydınlatılması büyük önem arz etmektedir.

Bu bağlamda;

1. ABD makamlarınca yürütülen soruşturmada, Türkiye'de Alexion Pharmaceuticals İne.

tarafından gerçekleştirildiği iddia edilen rüşvet faaliyetleri hakkında Bakanlığınızın elindeki
mevcut bilgi nedir ?

2. Türkiye’de Alexion Pharmaceuticals şirketi tarafından Türkiye’de rüşvet verildiği iddiaları
doğruysa rüşvet verilen kişi, resmi görevliler, kurum veya kuruluşlar tespit edilmiş midir?
Edildiyse, bu kişiler, resmi görevliler kimlerdir ve kurumlar, kuruluşlar hangileridir ?

3. Bu olayla ilgili Türkiye’de adli veya idari bir soruşturma başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa,
soruşturmanın güncel durumu nedir ?

4. Alexion Pharmaceuticals şirketinin Türkiye'deki faaliyetleri kapsamında 2015 yılından bugüne
dek Sağlık Bakanlığı'na veya bağlı kurumlarına yaptığı herhangi bir bağış, sponsorluk, destek

ve proje iş birliği bulunmakta mıdır? Bulunmaktaysa her bir yıl bazında bağışlar, sponsorluklar,

destekler ve proje iş birliklerinin dökümü nedir ?

6. Türkiye'de Alexion Pharmaceuticals İne. tarafından piyasaya sunulan ilaçlar veya tıbbi ürünler
var mıdır? Varsa, bu ürünlerin ruhsatlandırma süreçlerinde herhangi bir usulsüzlük tespit
edilmiş midir?

6. Sağlık Bakanlığı, çok uluslu ilaç firmalarının Türkiye'deki faaliyetlerinde yolsuzluk ve rüşveti

önlemeye yönelik ne tür tedbirler almaktadır?

7. Bu tür olayların tekrar yaşanmaması için Sağlık Bakanlığı yeni bir düzenleme veya denetim
mekanizması oluşturmayı planlamakta mıdır?


